
ΕΙΚΑΣΙΚΑ ΓΤΜΝΑΙΟΤ



Το Kawaii ςτυλ 
χαρακτθρίηεται από 

ςχεδιαςτικι 
πλαςτικότθτα και ζντονο 

φορμαλιςμό. Εςτιάηει ςτθν 
κακαρι γραμμι και ςτα 
ςτακερά περιγράμματα. 

Το ςτοιχείο του απζριττου 
(minimal element drawing)

είναι κι αυτό το επιπλζον που 
τα κακιςτά 

τόςο δθμοφιλι ςτον κόςμο.



Επακόλουκωσ, το kawaii ςτυλ είναι χαρακτθριςτικό και ςτθν 
ευρεία κουλτοφρα των manga και τθσ anime τζχνθσ εν γζνει.

Και φυςικά είναι το ςτοιχείο που κακιςτά τα προϊόντα τθσ 
κουλτοφρασ αυτισ από τα πιο εμπορικά ςτον κόςμο ςιμερα.



Στθν εποχι μασ, οι καλφτεροι καλλιτζχνεσ- ςχεδιαςτζσ 
kawaii χαρακτιρων κεωροφνται εκείνοι που ανικουν 

ςτθν ευρφτερθ Otaku κοινότθτα.



Σε γενικζσ γραμμζσ αυτοί που ςιμερα κεωροφνται οτάκου, 
είναι ςυνικωσ αυτοί που αςχολοφνται μανιωδϊσ με τα 

Ιαπωνικά comics (manga), computer-games, φιγοφρεσ από 
χαρακτιρεσ manga, anime ι computer-games, με 

θλεκτρονικά, τραίνα, αεροπλάνα κλπ. Συνικωσ είναι και 
ςυλλζκτεσ ςχετικϊν αντικειμζνων, φωτογραφιϊν, κλπ. 

Συχνάηουν ςε περιοχζσ με μαγαηιά που τα πουλοφν και θ 
κοινωνικι τουσ ηωι ζχει ςχζςθ κυρίωσ με ανκρϊπουσ που 

ζχουν παρόμοια ενδιαφζροντα.



Σα οφζλθ τθσ παρακολοφκθςθσ anime
για παιδιά και αξιοποίθςισ τουσ ςτθν 

εικαςτικι δθμιουργία:



*Ενκαρρφνει τθ φανταςία και τθ δθμιουργικότθτα. Οι 
φανταςτικοί κόςμοι των anime, τα δθμιουργικά ςχζδια 
χαρακτιρων και οι ευφάνταςτεσ ιςτορίεσ μποροφν να 
ενεργοποιιςουν τθ δθμιουργικότθτα και τθ φανταςία 
ενόσ ζφθβου. Το να ηωγραφίηετε, να γράφετε ιςτορίεσ 
ι να ενεργείτε δθμιουργικά μπορεί να παρακινιςει τα 

παιδιά από το anime που παρακολουκοφν.

* Ζκκεςθ ςε διαφορετικοφσ πολιτιςμοφσ. Τα anime 
ζχουν ςυνικωσ ιαπωνικζσ πολιτιςτικζσ πτυχζσ, 
παραδόςεισ και αξίεσ και τα παιδιά μποροφν να 

χρθςιμοποιιςουν τθν ευκαιρία να κατανοιςουν και να 
τουσ αρζςουν διαφορετικοφσ πολιτιςμοφσ και απόψεισ.



*Προωκεί τθ ςυναιςκθματικι νοθμοςφνθ. Οριςμζνεσ 
εκπομπζσ anime αςχολοφνται με περίπλοκα 

ςυναιςκιματα, ςυνδζςεισ και ανάπτυξθ από τα 
οποία μποροφν να μάκουν οι νζοι.

*Δθμιουργεί ενδιαφζρον για ανάγνωςθ και αφιγθςθ.
Οι περιςςότερεσ μεγάλεσ ςειρζσ anime είναι 

προςαρμοςμζνεσ από πρωτότυπα manga ι light novels. 
Το anime κα μποροφςε να είναι μια πόρτα που κα αφιςει
τα παιδιά να ανακαλφψουν τθ ρίηα τθσ ιςτορίασ και μπορεί 
να τραβιξουν το ενδιαφζρον για τθν ανάγνωςθ βιβλίων.



*Διδάςκει αξίεσ και ικθ. Αν και δεν είναι όλα τα 
anime κατάλλθλα για παιδιά, υπάρχουν πολλά εφθβικά

anime που εμφυςοφν γενναιότθτα, ομαδικι εργαςία 
και ςεβαςμό και δεν ανακαλφπτουν τθ βία κατά τθν

αφιγθςθ τθσ ιςτορίασ.
*Αναπτφξτε δεξιότθτεσ κριτικισ ςκζψθσ. Σε οριςμζνα

anime, υπάρχουν περίπλοκεσ πλοκζσ, βακιά κζματα 
ι κάποια θκικά ηθτιματα που δίνουν ςε ζνα νεαρό 
μυαλό κάτι να αναλφςει, να ςυλλογιςτεί και να βρει 

μια λφςθ.



Ασ προςπακιςουμε να ςχεδιάςουμε τουσ δικοφσ μασ 
χαρακτιρεσ εμπνεόμενοι από τθν χαρακτθριςτικι αυτι 

ιαπωνικι (που έγινε παγκόσμια) παράδοςθ:













































































Αν ςασ αρζςει το kawaii, αλλά δεν ξζρετε πϊσ να ςχεδιάςετε 
το χαρακτιρα του kawaii βιμα προσ βιμα. Αυτό το μάκθμα 

ςχεδίαςθσ είναι πολφ εφκολο ςτθ χριςθ: χρειάηεςτε ζνα 
μολφβι και ζνα κομμάτι χαρτί, ανοίξτε τθν εφαρμογι, 

επιλζξτε τθν εικόνα που ςασ αρζςει και ακολουκιςτε βιμα 
προσ βιμα τθν ςχεδίαςθ. Μάκετε πϊσ να ςχεδιάηετε τα ηϊα, 

τα λουλοφδια, τα αςτζρια και άλλα χαρακτιρα ςτο ςτυλ 
ςχεδίαςθσ kawaii.





ΣΕΛΟ ΠΑΡΟΤΙΑΗ


